



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见

醉酒扰民惹群殴,折射公共空间治理难题

近日,有多位网友发视频称,重庆3名醉酒女子深夜扰民惹众怒,遭到居民围殴,引起广泛关注。这起事件可谓“双输”事件,值得吸取教训。

无论如何不能动手,这是法治社会一条底线性要求。在法治框架里,有事说事,有矛盾解决矛盾,私力解决了不了,还可以“提交”给警方或有关部门。

具体分析,此事中,3名醉酒女子的“表演”实在让人看不下去。而这完全是让事件爆发的导火索。

视频显示,当时3名女子在串串店摊位上跳舞唱歌,附近有人让他们们小点声音,而喝醉酒的女子等人已失去了理智,于是双方争吵了起来。其中一名粉衣女子一度冲楼上骂脏话,其后3名女子回到餐桌旁摔

此事折射出城市公共空间治理的难点与痛点。在社区领域发生管理难题时,需要有关部门、社区更细致、更主动进行研判,找到遏制之策

酒瓶。对这种行为,民间有个定义,“发酒疯”。也许平日里这几位女子不至于这么“彪悍”,或者说,她们一时心有块垒需要“借酒浇愁”,但即便如此,也应该敬畏法律,敬畏他人权利。喝了酒这么闹事、挑衅,是失德、违法的。

值得一提的是,在警车抵达现场,警方将3名女子带上警车过程中,其中一名女子还拍打了旁边的一位居民,引发众怒,这名女子被多位居民拍打到警车前部。这个细节足以说明不嫌事大、自找麻烦的一

面。相信警方会在调查处理后,给出公正的处理。

公共场所噪音扰民问题,由来已久。例如广场舞舞者和居民频发争端,便很具代表性。现实中,由于一些市民缺乏自律意识,不尊重他人的“宁静权”,在深夜肆意制造噪声,令人十分厌烦。而在遭到别人劝阻时,某些噪音制造者还不以为然,态度嚣张,遂埋下祸端。

公共场所不是谁家的“后花园”,想怎么来就怎么来。在公共场所保持一份谦抑和体面,向他人展

示应有的修养,很有必要。当然,在面对当事女子的噪音扰民问题时,一些市民也没有保持克制,这无疑令人遗憾的。作为噪音扰民受害方,本可居于法理上风,但冲动之下,却令“受害”角色变得模糊。将心比心,心情可以理解,但“小不忍则乱大谋”。

大家生存在同一个城市,无冤无仇,互敬互谅才是硬道理。但社会语境比我们想象的要复杂,某些人的“自觉”终究是靠不住的。此事折射出城市公共空间治理的难点与痛点。在社区领域发生管理难题时,需要有关部门、社区更细致、更主动进行研判,找到遏制之策。毕竟,呵护一方百姓安心心愿,不能只靠市民与市民“博弈”。

互动体 关键在于不要门缝里看人

读了现代快报11月11日社评版上《12本证书重新定义农民工,真可以有》一文后,我觉得像张淑宝那样的农民工数量并不少。关键在于,不要一提到农民工就另眼相看。

许多农民工进城后往往从事最脏最累的环卫工、建筑工、运输工等工作,但这些岗位并不低人一等。而在一些有高科技含量的企业中,许多农民工发挥了他们的聪明才智,有的成了独当一面的能手。

起初,进城的农民工可能只是

为了一份工作。当他们被单位招聘后,干出了令人钦佩的业绩,早已融入了他们所在的城市,对自己的定位也有了更高的要求。一些城市曾公开提出,把农民工称作新市民,让他们享受市民的同等待遇。只要我们不门缝里看人,就不难发现农民工身上吃苦耐劳、敢于创新的品质,看到他们在本职工作岗位上展现出来的聪明才智。对表现优秀的农民工,即使其没有考证,也可以予以尊重和重用。

南京 吴文元

建言 把回购剩余药物工作做实

近年来,许多医院药房以及零售药店相继开设了回购患者手头剩余药物的业务,这是好事,值得倡导。为确保回购药物的卫生、安全、有效,在回购剩余药物过程中有必要把相关工作做细做实。

一是严把药物质量关。通过严格检测,回购单位在回购前必须认真检测剩余药物是否正宗、是否仍在有效期内、外包装是否完好与整洁等等,凡不符合要求的一律不予回购;

二是不直接支付现金。因为随着医保范围的不断扩大,患者的

剩余药物极大多数是通过医保基金购得的,因此回购单位凡回购剩余药物时,支付同等价格的代币券,患者事后可以凭此代币券再来回购单位购买自己需要的药物,以此有效避免医保基金流失;三是确保外包装安全,防止因其外包装不洁而引发交叉感染。

此外,在回购的同时要提醒,医生按需开药、药店合理售药、患者购药不贪多,以此减少乃至杜绝患者药物剩余问题。

南通 杨汉祥

北京市委、福建省委主要负责同志职务调整

尹力兼任北京市委书记,周祖翼任福建省委书记

综合新华社北京11月13日电日前,中共中央决定:蔡奇同志不再兼任北京市委书记、常委、委员

职务,尹力同志兼任北京市委书记、常委、书记。

日前,中共中央决定:尹力同

志不再兼任福建省委书记、常委、委员职务,周祖翼同志任福建省委

委员、常委、书记。

未来三天气温仍低迷,早晚多穿点

本周阴雨天气为主,晴好难见

换季降温,江苏24小时最大降温幅度16.2℃,上周日有多少小伙伴窝在家里没有出门玩耍?受冷空气影响,今后三天早晨气温较低,长江以北地区最低气温3~4℃,其他地区6℃左右,部分地区有霜或霜冻,风寒效应明显,羽绒服、秋衣秋裤一定要穿上了。此外,16-20日全省气温有所回升,但以阴雨天气为主,本周晴好难见。

现代快报+记者 徐红艳

冷暖大反转,24小时最大降温幅度16.2℃

在上周六暖出夏日错觉后,上周日似乎又一步迈入了冬天。11月13日南京大部分地区气温比12日下降了超过10℃,当天最高气温只有11.2℃,打破了今年入秋以来日最高气温的最低值。加上风力不小,可以算是今年秋天最冷的一天了。你感受到寒意了吗?

全省气温和12日相比,也是画

风突变,沿江及以南地区降幅较大,以下午3点为例,24小时最大降温幅度16.2℃(溧阳)。如此大跨度的降温,用“过山车”已不足以形容,“自由落体”式降温更为贴切。

今后三天回温乏力,户外风寒效应明显

冷空气的影响仍将持续,今后三天早晨气温较低,最低气温长江以北地区4℃左右,苏南地区7℃左右。14日淮北部分地区、15-16日长江以北地区有霜或霜冻。

14日全省最高温度13℃左右;最低温度方面,淮北地区4℃左右,局部有霜或霜冻,沿江和苏南地区10~11℃,其他地区7~8℃。15-16日气温缓慢回升,最高气温为16℃左右,但早晨气温比较低,长江以北地区最低气温3~4℃,其他地区6℃左右。有霜或霜冻,早起上班的大伙一定要注意保暖。

14日南京最低气温仅有8℃左右,最高气温12℃到13℃,并有小雨,上班一定要多穿点。15日最高气温稍微有所上升,为16℃左右,最低气温为5℃左右。

15日晴好短暂回归,16-20日再迎阴雨天

气温低迷,何时回温?根据预报,16-20日气温有所回升。不过,晴好天气本周却很稀缺。

根据省气象台一周天气预报,11月14日白天,沿江和苏南地区阴有时有小雨,当天夜里到15日全省天气晴好。不过,阳光营业时间十分短暂,很快阴雨天又会回归。

预计15日夜间起,受高空槽东移影响,又有一轮降水过程。具体预报来看,16日沿江和苏南地区多云转阴有中雨,其他地区多云到阴。17日淮河以南地区阴有小雨,其他地区多云到阴,有时有小雨。18日全省阴有中到大雨。19-20日全省阴有小雨。

南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云 偏北风3到4级 8~12℃
明天 多云 东南风3级左右 5~16℃
后天 阴有小到中雨 偏东风4级左右 6~14℃

神十四航天员进入天舟五号取“快递”

天舟货运飞船将转入常态化发射,每半年一次



央视视频截图

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功开启天舟五号货物舱舱门,在完成环境检测等准备工作后,于15时03分顺利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

长征七号运载火箭搭载天舟五号货运飞船12日上午在文昌航天发射场点火升空,空间站建造阶段最后一次“太空快递”完成。后续,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常态化发射。

货运飞船系统是中国空间站

的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将会继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障、支持空间站在轨运营和空间科学实验。

“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技集团五院天舟货运飞船总设计师白明生介绍,从天舟六号开始,货运飞船将进行系统升级,如对货物舱进行比较大的改进,大幅度增强密封舱的货物运输能力等,升级后,给航天员提供的物资将可以支撑更长的时间。

综合新华社

版

权

声

明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师